



《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第二季在非洲启播

新华社约翰内斯堡8月20日电 (记者谢江)在中国国家主席习近平出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问之际,由中央广播电视总台制作的《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第二季英语、法语、阿拉伯语、豪萨语、斯瓦希里语等多语种版本发布仪式8月20日在约翰内斯堡举行。节目从即日起在非洲38个国家主流媒体落地播出。

南非非洲大副总统、南非副总统马沙莱,南非国民议会副议长策诺利分别发表书面和视频致辞,对《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第二季在非洲播出表示祝贺,一致认为节目的播出对非洲各国领略习近平主席治国理政智慧,了解新时代中国变化原因具有重要作用。中共中央宣传部副部长、中央广播电视总台台长慎海雄,南非总统府妇女、青年及残障部部长德拉米尼-祖马,中国驻南非大使陈晓东,非洲大公共关系主席霍非,非洲广播联盟首席执行官贾卡,南非金砖国家

事务协调人苏克拉尔,中国驻约翰内斯堡总领事唐中东,南非广播公司首席运营官普杰拉斯等出席活动。

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第二季精心选取习近平主席重要讲话、文章、谈话中所引用的中国古籍和经典名句,生动展现习近平主席广博深厚的文化底蕴和人民至上、家国天下的深厚情怀,提炼阐释中华文明的独特精神标识、新时代内涵和全球化价值,带领受众更好读懂中国文化、中国智慧、中国精神,感悟新时代中国的可信、可爱、可敬,感知新时代中国之治的成功密码和中国式现代化的精神溯源。

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第二季已编译成英语、法语、阿拉伯语、豪萨语、斯瓦希里语等多语种版本,于8月20日起在南非、肯尼亚、尼日利亚等38个非洲国家的62家主流媒体落地播出。金砖国家领导人第十五次会晤期间,《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第二季印地语、泰米尔语版本也将在印度主流媒体播出。

习近平复信美国华盛顿州“美中青少年学生交流协会”和各界友好人士

新华社北京8月20日电 近日,中国国家主席习近平复信美国华盛顿州“美中青少年学生交流协会”和各界友好人士。

习近平感谢美国华盛顿州“美中青少年学生交流协会”和各界友好人士对中

国举办世界大学生夏季运动会和亚洲运动会的良好祝愿。习近平指出,体育是增进人民友谊的纽带。在各方共同努力下,“简约、安全、精彩”的成都大运会成功举行。中国政府和人民充满信心,将在杭州举办一届精彩纷呈的亚运会。

习近平强调,中美关系的希望在人民,基础在民间,未来在青年。希望更多中美青年相知相亲、携手同行,成为两国友好的新一代使者,为中美关系发展接续注入动力。相信“美中青少年学生交流协会”和各位朋友,将会继续为中美青年友好交往以

及两国关系稳定发展贡献力量。此前,美国华盛顿州“美中青少年学生交流协会”和各界友好人士致信习近平主席,祝愿中国举办世界大学生夏季运动会和亚运会取得成功,表示将致力于不断增进中美青年合作和人文交流。

七届南博会见证中国南亚合作硕果累累

8月20日,参观者在第七届中国—南亚博览会上参观。

8月20日,为期5天的第七届中国—南亚博览会在云南昆明落下帷幕。这是新冠肺炎疫情以来南博会首次全面恢复线下举行,吸引了来自85个国家、地区和国际组织的代表嘉宾,线上线下超3万家展商参会、参展。

2013年,共建“一带一路”倡议提出,首届南博会落户“春城”。从首届到第七届,南博会展馆从6个增加到15个,展览面积从5.11万平方米增加到15万平方米,参展参会国家、地区和国际组织从42个增加到85个,合作论坛、商务论坛等紧锣密鼓举办,团结协作、共谋发展的声音此起彼伏……

十年树木,中国与南亚国家经贸合作枝繁叶茂,七届南博会也见证了双方合作硕果累累。

新华社记者 胡超摄



新疆维吾尔自治区工会第十三次代表大会召开

本报乌鲁木齐8月20日电 (记者吴锋思)新疆维吾尔自治区工会第十三次代表大会今天召开。中共中央政治局委员、新疆维吾尔自治区党委书记、新疆生产建设兵团第一政委马兴瑞,中华全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平出席大会并讲话。自治区党委副书记、自治区主席艾尔肯·吐尼亚孜,自治区人大常委会党组书记、主任祖木热提·吾布力,自治区政协党组书记、主席努尔兰·阿不都满金,自治区党委副书记、兵团党委书记、政委李邑飞出席大会。

马兴瑞指出,全区各级工会组织要牢牢把握正确政治方向,强化思想政治引领,坚定不移筑牢各族职工团结奋斗的共同思想基础。要完整准确全面贯彻新发展理念,坚定不移团结引领各族职工以主人翁姿态建功新时代。要全面贯彻总体国家安全观,坚定不移维护劳动领域政治安全。要聚焦增强政治性、先进性、群众性,坚定不移深化工会改革和建设。

马兴瑞强调,工会是党领导的工人阶级群众组织,工会工作是党的群众工作的重要组成部分。各级党委、政府要加强对工会工作的领导和支持,把工会工作纳入党委工作的重要议事日程,完善政府与工会联席会议制度,推动工会深化改革创新,引领工会在服务新疆工作总目标中作出更大贡献。

徐留平向大会的召开表示热烈祝贺。他指出,新疆维吾尔自治区党委坚决贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署,不断加强和改进对工会工作的领导。自治区人大、政府、政协以及兵团和社会各界始终关心工会工作,给予了大力支持。全疆各级工会认真贯彻落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,聚焦新疆工作总目标,围绕推动事关长治久安的根本性、基础性、长远性工作,各项工作取得了积极进展和明显成效。

徐留平强调,新疆各级工会要全面贯彻党的二十大精神,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。要认真履行工会组织政治责任,构建大宣传格局,推动新时代党的创新理论进企业、进车间、进班组,团结引导广大职工坚定不移听党话跟党走。要充分激发广大职工投身推进中国式现代化新疆实践的积极性和主动性创造性,切实增强职工群众获得感幸福感安全感,持之以恒深化工会改革和建设,全面提升工会工作数字化水平,不断增强工会组织吸引力凝聚力,为推进中国式现代化新疆实践作出新的更大贡献。

会上,新疆维吾尔自治区人大常委会党组成员、副主任,自治区总工会主席木合亚提·加尔木哈提作报告。

32年来,张峰主导参与创新改造项目数百个 爱琢磨的“科技创客”

团结奋斗开新局 喜迎工会十八大 一线·劳动者风采

本报记者 杨明清 张楠 本报通讯员 宋浩

日行万步穿梭在生产现场,巡视各种电气设备近百台,检查各类运行参数数百项……这就是华电龙口发电有限公司电运班长张峰的工作日常。

从一线职工到电运班长,张峰32年如一日,凭借高度的责任心,扎根电气运行一线实

干、创新,以自己的实际行动诠释着工匠精神。

“爱琢磨、闲不住”

1990年,电校毕业后,张峰进入山东龙口发电厂,成为一名电力运行工人。作为一个刚踏入社会的年轻人,那时的张峰很迷茫。

直到有一次厂里设备检修,需要进行接临时电源作业,年轻的他独自带着操作设备与规

程奔赴现场,当螺丝刀接触到电源的那一刻,一道刺眼的弧光在他眼前闪过,手一麻就坐在地上……

此后,张峰暗下决心,一定要扎扎实实学好专业知识。从那时开始,工作、学习充满了张峰的全部生活,绝不向困难低头的斗志也逐步坚定。每天上班,他的兜里总是揣着一个本本,遇到生产难题就记录下来,或查阅资料,或虚心求教,直到弄明白为止。

工作中的张峰喜欢琢磨,时常在设备旁一待就是一天,仔细观察设备运行状态,在自己用的系统图上密密麻麻地做着记录。有时

同事们碰到他开玩笑说:“张峰,最近又琢磨什么创造呢?你那脑袋就不能歇会儿?”,张峰总是笑而不语,埋头继续钻研。

渐渐地,“爱琢磨、闲不住”就成为张峰的“标签”。

2009年,张峰被外派到其他热电厂参加1.2万千瓦背压机组和3×30万千瓦机组电气运行的筹建和投产准备工作。“高变变、脱硫变及相应6kV电气设备一、二接线中的存在设计错误”“DCS电源回路,故障光字存在设计缺陷”……张峰在调试工作中提出了多项重大整改建议,绘制电气接线图纸200余份,为企业挽回了较大的经济损失,获得业主、厂家的一致好评。

靠着“爱琢磨”这股子劲头,工作32年来,张峰主导参与创新改造项目数百个,解决技术疑难杂症千余起,先后获得全国电力行业技术能手、山东省劳动模范、齐鲁首席技师等荣誉称号。

(下转第3版)

中国贸促会:将首届链博会打造为高水平对外开放的新平台

据新华社北京8月20日电 (记者潘洁 樊曦)首届中国国际供应链促进博览会(链博会)倒计时100天活动20日在北京举行。中国贸促会会长洪斌表示,首届链博会倒计时100天的到来,标志着筹备工作进入全力冲刺的关键时期,将全力以赴把首届链博会打造成为推进高水平对外开放的新平台。“目前已有超过300多家中外企业确认参展,其国际参展商超过20%,涉及50个国家和地区,体现了很强的广泛性和代表性,也彰显了首届链博会和中国市场的强大吸引力。”

此次活动发布了链博会吉祥物“链氢”(英文名Linky)。“链”代表供应链的链接,“氢”则是指一种产生光亮的化学元素,代表着产业链供应链的稳定与安全。

首届链博会由中国贸促会主办,中国国际展览中心集团有限公司承办,主题为“链接世界,共创未来”,将于今年11月28日至12月2日在北京中国国际展览中心顺义馆举行。



天津静海区东淀蓄滞洪区转移安置人员返村

8月20日,在天津市西青区赤龙南街道一临时安置点,村民准备乘车回家。当日,天津市静海区东淀蓄滞洪区37000余名转移安置人员全部返回头台镇、独流镇、王口镇等地。

目前,东淀蓄滞洪区形势总体平稳,当地生活秩序正逐渐恢复正常。

新华社记者 孙凡越摄

“只要播下种子,就会有希望”

防汛抗洪救灾一线见闻录

本报记者 李显霖 本报通讯员 姚琳

这几天,河北涿州天气晴好。在涿州高官庄镇东下庄村阳光照家庭农场的种植基地里,伴随着阵阵嗡嗡声,旋耕机、播种机等设备轮番上阵,农场负责人周杰跟在播种机后面,弯腰查看播种情况。他告诉记者:“土壤墒情特别好,天气也挺好,抢种一些娃娃菜,还能有些收获。”

“只要播下种子,就会有希望。”一旁的东

下庄村党支部书记、村主任刘贺佳说。8月5日陆续有居民返回,村里第一时间恢复供水供电,鼓励村民复耕。

为了确保村民灌溉农作物,村委会加强了田地机井管理。“村里为大家投保的农作物保险,保险公司已经把补偿款打过来了,正在安排分批给大家发放。”刘贺佳说。

受台风“杜苏芮”影响,高官庄镇部分农田被淹受损。周杰的家庭农场共有52亩地,全部受到影响。“我这9个大棚种的都是生菜,再有不到1周的时间就能收获,结果全淹了。”

周杰说。

水位下去以后,眼前的一幕让周杰欲哭无泪。他感慨:“还好,来了农业科技特派员给我出主意,让我在8月20日之前播种娃娃菜。”

“全镇共有10名农业科技特派员,其中有7人来自北京,3人来自保定。”高官庄镇党委副书记、镇长张高静介绍。洪水退去以后,农业科技特派员及时进村,为村里土地鉴定评估、出谋划策,帮助大家把损失降到最低。

“没有受损的大棚,可以把棚内的积水及时抽出去,迅速晾干土地,同时通过高温闷棚的方式对大棚进行杀菌消毒。”中国农科院蔬菜研究所技术总监张思远表示,洪水下去以

后,想要复耕复产,首先要通过增施有机肥和有益微生物菌剂,深翻土地,使土壤尽快恢复到理想的生产状态。

高官庄镇全镇下属32个行政村,常住人口大约有1.8万,其中11个村7000余人受灾,是此次涿州受灾较为严重的地区之一。

“我们镇是农业大镇,以小麦、玉米粮食作物为主,目前我们正组织农民积极开展灾后复耕,补种改种农作物。”张高静说。

在距离家庭农场不到3公里的河北润雅农业科技产业园内,5栋温室大棚整齐排列。“现在这点瓜果,都是我们‘抢’出来的。”该公司总经理任建民一边查看南瓜情况一边说。

(下转第3版)